

加國社會對大學的捐款嘉惠學子不少

至今年六月底止，魁北克省的麥基爾大學(McGill Univ.)總結校方募款運動，共計募得二億二百多萬元，超越原訂二億元目標。此項成績使其成為全加募款最成功的大學。募得款項的百分之六十，是來自於個人和遺產；百分之十三來自家庭基金會；百分之二十七來自企業。一部份的募款將用於十個新成立的講座主席費、新建的大樓（該校二十年來均未有新建築）、以及「麥基爾加拿大研究學院」(the McGill Institute for the Study of Canada)。

麥基爾大學的校友關係暨發展執行主任表示，來自個人捐贈的比率較來自企業捐贈的比率高出許多，出乎校方意料。個別人士的捐贈也包括了三十三筆超過一百萬元的捐贈。麥基爾大學本身教職員募得四百多萬員；學生也保證有約九百萬元的捐款數目。校方對於來自各方的支持，深受感動；同時校方也擁有近1,200人的志願義務人員列檔備用。

加拿大皇家銀行日前亦捐贈一個五萬元的系列講座及學生論文獎予安大略省的約克大學(York Univ.)，並以該銀行的行政副總裁的名字及一位去年遽逝的該校企管系學生的名字命名。此外，各界友人和其家人再為這個計劃募得二萬三千元，做為該副總裁故鄉Guyana與Toronto建立聯繫之用。這個兩年一度的講座，將由一位具加勒比海及拉丁美洲研究專長的知名學者擔任。價值一千元的論文獎金，將頒給促進瞭解加勒比海文化的優異大學生。

卑詩省的北卑詩大學(Univ. of Northern British Columbia)獲得加拿大豐業銀行捐助七萬五千元，協助偏遠地區的學生更易取得大學教育機會。款項中的三分之二，將用來支持以社區為主的遠距教育學習，其餘的款項將用做學生補助金、獎學金等用途，對象限於住在卑詩省北部到該校就讀的學生。

Ericsson Communications Canada將於未來五年共捐贈一百萬元予安大略省的滑鐵盧大學(Univ. of Waterloo)新設立的Radio Engineering研究所課程，以及一個無線通訊中心。這些捐贈將使該校電子電腦學系有更多資源。新的研究所課程將重視傳播通訊網路、微波工程、有線及無線網路的多媒體交流等領域。

Landmark Graphics Corp.決定捐贈價值逾五百萬元的一套電腦軟體予卡加利大學(Univ. of Calgary)地質暨地球物理學系，進行電腦處理的地球物理研究方案。此項電腦軟體含十個席位(seats)，亦即校方可在數個工作站(workstations)使用該套電腦軟體進行教學，同時，也可為地球物理學家、地質學家、工程師等提供整合性的電腦研究環境。

安省大倫多大學密西沙加校區日前受到Hitachi(Canadian) Ltd.捐贈二十萬元，以增加該校「調查與民意測驗研究室」之設備。新增設備將可讓就讀於社會學、市場學、統計學、地理學的大學部和研究所學生使用。同時，提供外界調查研究、政府和商界的民意調查、密西沙加地區的年度社區調查等等。

參考資料：University Affairs (Aug-Sept 1996)